

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Mudr 2,12.17-20; Psalam: Ps 54,3-6.8; Drugo čitanje: Jak 3,16 - 4,3; Evanđelje: Mk 9,30-37

Draga braćo i sestre!

Božja riječ koju čitamo i o kojoj razmišljamo više puta donosi sasvim konkretne upute o ponašanju te odnosu prema Bogu i bližnjemu. Živjeti po Božjem, iziskuje od čovjeka vjernika spremnost na kritiku i osudu od strane onih koji tako ne žive, ali i želju da budemo dosljedni unatoč svemu. Reći će naš Gospodin Isus: »Nije učenik nad učiteljem.« Mi koji se zovemo i jesmo učenici Gospodinovi pozvani smo u svemu, koliko više možemo, nasljedovati njegov primjer. Sve češće ovo naše vrijeme ne ide u prilog nama kršćanima. Iako je nekad bilo, s jedne strane, vrlo izazovno biti kršćanin, s druge strane, bilo je vrlo jasno tko jest, a tko nije vjernik, tko 'ide u crkvu' prakticira svoju vjeru, a tko ne. Današnji čovjek vjeru (Crkvu) doživljava pragmatično u onome u čemu mu treba i koliko mu treba prihvaća evanđelje i Isusa Krista (i njegovu Crkvu), ali u svemu ne. Stoga je čovjek kršćanin na kušnji, baš poput starozavjetnog vjernika o kome govori današnje prvo čitanje iz Knjige Mudrosti. Drugi, oni koji nisu vjerovali, govore: »Zato ga iskušajmo porugom i mukom...« Nastojim li konkretnije i zauzetije živjeti svoju vjeru, moguće je da ću doživjeti porugu, rujanje, čak i od svojih bližnjih, pa i samih vjernika unutar neke župne zajednice. Još neka tomu Gospodin pridoda kakvu nevolju ili muku, možda ćemo i sami pomisliti da je bolje i ne truditi se previše. Osobito to vrijedi za sasvim konkretne oblike ponašanja. Iako je u našem društvu, nažalost, djelomično prihvatljivo nepoštenje, nerad i život od danas do sutra, sebičnost i gaženje drugih da bi se postigao vlastiti cilj, čovjek kršćanin pozvan je živjeti drukčije. Isusovi su učenici još u ono vrijeme podlegli napasti isticanja sebe, želji da budu jedni iznad drugih: »...putem među sobom razgovarahu o tome tko je najveći«. Očito da ni onda, a ni danas, čovjek nije mogao zatopiti svoju želju da vlada drugima. Naprotiv, i onda, a i danas, to se ponašanje činilo poželjnim. Svaki onaj koji se isto ponaša u skladu s pravilima svijeta smota i

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

ne uklapa se u njega, smeta današnjem svijetli. Baš onako kako veli Knjiga Mudrosti: »Postavimo zasjedu pravедniku jer nam smeta i protivi se našem ponašanju...« No, učenici Isusovi moraju imati snagu oduprijeti se i pokazati da su dosljedni u nasljedovanju svoga Učitelja. Isto veli Isus u svojoj veliko svećeničkoj molitvi: Oni su u svijetu, ali nisu od svijeta. Kao Isusov učenik, pozvan sam sasvim konkretno živjeti ovaj njegov poziv: »Ako tko želi biti prvi, neka bude od svih posljednji i svima poslužitelj!« Svjesni smo kako to nije nimalo lako i da je to moguće samo uz pomoć nadnaravne snage koja dolazi od Boga samoga. U današnjoj euharistiji dopustimo Isusu da nam progovori, da nas pouči o svemu. Njegovo Tijelo i Krv neka nas nahrane i daju nam potrebnu snagu da živimo po njegovoj riječi. Primjer dosljednosti u življenju Božje riječi, u poniznosti pred Gospodinom i bratom čovjekom, susrećemo kod toliko svetaca i blaženika naše Crkve. Svi oni tražili su i pronalazili snagu u blizini s Bogom kroz osobnu molitvu, žrtvu i sakramentalni život. Sveta Majka Terezija, zajedno sa svojim sestrama provodila je više sati u molitvi pred Presvetim Oltarskim Sakramentom, tražeći od Boga snagu da može biti svima sluga, osobito onima koji su bili na rubu društva od svih prezreni i odbačeni. Svojim snagama sama to nije mogla. Bog je bio taj koji je po njoj djelovao i činio da u svakom čovjeku prepozna Njega. Kao Isusovi učenici, pozvani smo danas biti izazov našem vremenu, makar naš život bio nekima kamen spoticanja pa i poruge. Mnogi neće razumjeti ako ne budemo sve činili u svoju korist, dopuštajući da su neki drugi ispred nas, od nas vrjedniji ili potrebni; ako ne budemo čekali da nas se služi, nego mi budemo sluge Onoga koji sam sebe oplijeni, uzevši lik sluge. Kristovi učenici pozvani su baš tako živjeti. Sasvim konkretno služeći Bogu, a osobito svojim bližnjima, društvu, domovini i Crkvi, bez isticanja sebe, živimo Isusov poziv: Tko želi biti prvi, neka svima bude poslužitelj.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalžabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

24. - 30. rujna 2018 XXV. Nedjelja kroz godinu

(Broj 421/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Otišavši s gore, Isus i njegovi učenici prolazahu kroz Galileju. On ne htjede da to itko sazna. Jer poučavaše svoje učenike.

Govoraše im: »Sin Čovječji predaje se u ruke ljudima. Ubit će ga, ali će on, ubijen, nakon tri dana ustati.« No oni ne razumješe te besjede, a bojahu ga se pitati. I dođoše u Kafarnaum. I već u kući upita ih: »Što ste putem raspravljali?« A oni umukoše jer putem među sobom razgovarahu o tome tko je najveći. On sjede i dozove dvanaestoricu te im reče: »Ako tko želi biti prvi, neka bude od svih posljednji i svima poslužitelj!« I uzme dijete, postavi ga posred njih, zagrlji ga i reče im: »Tko god jedno ovakvo dijete primi u moje ime, mene prima. A tko mene prima, ne prima mene, nego onoga koji mene posla.«

Kako bi se moglo govoriti o autentičnom razvoju, treba provjeriti uključuje li to poboljšanje kvalitete ljudskog života, a to podrazumijeva analizu prostora u kojima ljudi žive svoje živote. Ambijenti u kojima živimo utječu na način na koji gledamo život, osjećamo i djelujemo. U isto vrijeme u našoj sobi, u našoj kući, na našem radnom mjestu i u naselju u kojem živimo koristimo ambijent kao način izražavanja našeg identiteta. Trudimo se prilagoditi okolini, a kada je ona neuredna, kaotična ili izložena vizualnom onečišćenju ili onečišćenju bukom, ta prekomjerna izloženost podražajima stavlja na kušnju naše pokušaje da razvijemo cjelovit i sretan identitet. Divljenja je vrijedna kreativnost i velikodušnost koju pokazuju osobe i skupine koje reagiraju na ograničenja okoliša ublažavanjem negativnih učinaka svoje okoline te učeći živjeti svoje živote usred nereda i nesigurnosti. Na primjer, u nekim mjestima, gdje su fasade zgrada u oronulom stanju, ljudi posvećuju veliku brigu unutrašnjem uređenju svojih domova, ili nalaze zadovoljstvo u ljubaznosti i prijateljstvu drugih ljudi. Pozitivan i zdrav socijalni život stanovnika može unijeti svjetlo u na izgled nepoželjnu okolinu. Pohvalno je što katkad ljudsku ekologiju uspijevaju provesti u djelo siromašni usprkos brojnim teškoćama. Osjećaj zagušenosti, koji daju gusto naseljena područja, suzbija se ako se razvijaju ljudski odnosi ispunjeni blizinom i toplinom, ako se stvaraju veze zajedništva među ljudima, ako su ograničenja okoline kompenzirana u nutрини svake osobe koja se osjeća uključenom u mrežu zajedništva i pripadnosti. Na taj način svako mjesto prestaje biti pakao i postaje okruženje za dostojanstven život. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 147 i 148)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

24. P - Anataolij, Rupert, Vuk, Pacifik; Izr 3,27-34; Ps 15,2-5; Lk 8,16-18	Nema Sv. Mise
25. U - Aurelija, Zlata, Firmin Kleofa; Izr 21,1-6.10-13; Ps 119,1.27.30.34.33; Lk 8,19-21	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Stjepan Mlinarić i ob.
26. S - Kuzma i Damjan, Gideon, Damir; Izr 30,5-9; Ps 119,29.72.89.101.104; Lk 9,1-6	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Stanislav Gregurić
27. Č - Vinko Paulski, Vinka, Vincet; Prop 1,2-11; Ps 90,3-6.12-14.17; Lk 9,7-9	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Milka Bais god.
28. P - Većeslav, Lovro Ruiz, Časlav; Prop 3,1-11; Ps 144,1a.2-4; Lk 9,18-22	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Josip Habek god.
29. S - sv. Mihael, Rafael i Gabrijel arkandeli, Mihaela, Gabrijela, Rafaela; Dn 7, 9-10.13-14 (ili: Otk 12,7-12a); Ps 138,1-5; Iv 1,47-51	16.00 - Sv. Misa u Jalševcu kod Raspela Za nova Duhovna Zvanja i Zahvala za 20 godina redovničkog života od ob. Filipašić
30. N - XXVI. Nedjelja kroz godinu - sv. Jeronim, Jerko; Br 11,25-29; Ps 19,8.10.12-14; Jak 5,1-6; Mk 9,38-43.45.47-48; „Tko nije protiv nas za nas je. Ako te ruka sablažnjava, odsijeci je.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Mijo Vidačić i ob. Vidačić, Andrija Šambarek, Ivan Koren i Tomislav Oršić 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Marija i Stjepan Kranjčec, Ana i Vjekoslav Vugrinec 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA

Tko je od njih prvi, važniji. Po svojoj prilici malo se odmakne da ih Isus ne čuje. No ipak su raspravi podigli glas i više se nisu kontrolirali. A Isus? S koliko je muke u srcu slušao to nadmetanje. Pogotovo kad ih je volio. A eto, takvi su ti njegovi učenici. Sve do danas. On o mucu i smrti (doduše i o uskrsnuću), a oni o prvim mjestima. Isus sjeda. Zauzima učiteljski stav. Ne dopušta da to prođe samo Onako. Njegova je pouka u Marka, istina, bez oštine i prigovora, ali nedvojbeno jasna: »Tko želi biti prvi neka bude posljednji i svima poslužitelj!« Ponižnost je silno aktivna krepost: iscrpljuje se u uslužnosti, u posluživanju! Eto i opet pravog raskrižja: između naših stavova i Isusovih. A koliko umijeća pokazujemo kroz povijest Crkve i danas da uteknemo koliko god se da evanđeoskoj dosljednosti u toj točki. A ipak, svaki bi kršćanin ne samo papa trebao biti »sluga slugu Božjih.« Na to se nadovezuje epizoda o djetetu. Imaju je svi evanđelisti No samo se u Marka ovako neposredno nadovezuje na navještaj muke i smrti i na poziv na služenje (koje je oblik muke i smrti). Dijete je za nas, danas, poziv na pažljivost i nježnost. No u ono vrijeme dijete je simbol nezaštićenog i društveno beznačajnog i bespravnog bića. Isus usmjeruje učenike da se opredjeljuju za takve. Ili bar i za takve. A onda, ako već treba birati, onda prvenstveno za takve. I to uz njenu mističnog poistovjećivanja: da služe njima kao njemu, u konačnim njima kao Ocu nebeskomu. U tom je bit teologije oslobođenja, i u tom smislu ona je neosporna. Pripadati slabijima, dijeliti njihovu sudbinu, podmetnuti leđa pod njihov križ to znači opredijeliti se za Isusov put. I stoga, nositi Isusov križ nije samo neka formula kršćanske samozataje. To je poziv i na društvene angažmane.

(Bonaventura Duda; Sjeme je riječ Božja: Razmišljanja nedjeljna i blagdanska)

Roditeljski sastanak i upis kandidata za Svetu Potvrdu

Dragi roditelji! U nedjelju 30. IX. nakon Sv. Mise u 11.00 sati održat će se roditeljski sastanak i upis ovogodišnjih kandidata (8. razred) za pripremu i primanje sakramenta Svete Potvrde iduće 2019 godine. Molim da na sastanak, upis ali i na Sv. Misu dođe barem jedan od roditelja ili skrbnika kandidata!

Sveta Misa kod Raspela u Jalševcu

U subotu 29. rujna na blagdan svetih arkandela Mihaela, Gabrijela i Rafaela u Jalševcu iznad Jalžabeta kod raspela obitelji dr. Marijana Filipašića u 16.00 sati biti će Sveta Misa Zahvalnica za 20 godina posvećenog života njihove kćeri časne sestre Verice Filipašić kao i na nakanu za nova duhovna zvanja, zato Vas dragi župljani pozivam da se pridružite misnom slavlju!

Dolazimo svake nedjelje na sveto misno slavlje da bismo primili mudrost odozgor i u njezinu svjetlu vrednovali svoj život. Budimo otvoreni toj mudrosti da bismo u svim prilikama znali razlikovati što je ono što daje život od onoga što je privid života i što nas zapravo od života udaljuje. Predajmo svoj život Bogu kako bismo uistinu imali život.

Dijete, nejak i neuko, stavljeno posred učenika najvećega Učitelja. O onome što ih nije naučila njegova riječ, poučit će ih dijete. Učenik ne stječe znanje Učiteljevim imenom, nego svojom poučljivošću, otvorenošću njegovu nauku. Put vjere vraća nas uvijek u iskustvo djeteta, u njegovu znatiželjnost, otvorenost, poučljivost i povjerenje. Potrebno je priznati se malenim da bismo se umjeli diviti onomu što nas nadvisuje; priznati se grješnim i slabim kako bismo žudjeli za čistoćom gledanja Božjega lica.

Ostati malen znači priznati svoje ništa, sve očekivati od dragoga Boga, ne skupljati neke posebne zasluge, ni zbog čega se ne uzbuđivati.

Najava ređenja za sveti red Đakonata gosp. Mislava Mikaca iz Imbriovca

Dragi župljani! Za primanje svetog reda Đakonata oziva se: Mislav Mikac, sin pok. Borisa Mikac i Marije rođ. Dugan iz Imbriovca kčbr. 37, naš župljanin rođen 6. ožujka 1993 godine u Varaždinu. Primit će sveti red đakonata 6. listopada 2018 godine u Varaždinu. Ukoliko netko zna kakvu zapreku za primanje svetog reda đakonata dužan je u savjesti javiti u župni ured. Ujedno preporučam da se molite za novog đakona naše varaždinske biskupije te da ga u molitvi pratite kako bi iduće godine primio i sveti red Prezbiterata. O samom ređenju kao i polasku autobusa na ređenje u Varaždinsku katedralu više iduće nedjelje a gosp. Mislavu iskrene čestitke na završetku dodiplomskog studija teologije i filozofije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu!

MOLITVA SV. ŽUPNIKU ARŠKOM ZA SVEĆENIKE

Sveti Župniče Arški, koji si posvetio svoj svećenički život dajući Božje oprostjenje siromašnim grješnicima, potakni današnje svećenike, da budu puni Isusova milosrđa, kako bi svijetu pružali pravi smisao svećeništva i pravi smisao opraštanja grijeha, posvećujući, kao i Ti, svoj život propovijedajući i pružajući milosrđe Božje svima, koji budu k njima dolazili. Amen!

Obnova Župne crkve

Dragi župljani! Uz suglasnost i potporu Ministarstva kulture Republike Hrvatske i konzervatorskog zavoda u Varaždinu te uz svesrdnu pomoć naše Općine Jalžabet otpočela je obnova naše župne crkve sv. Elizabete Ugarske. Vrijednost ovogodišnjih radova iznosi 395.255,00 kuna! Da bismo sve radove završili u roku i mogli dalje nastaviti aplicirati za iduću godinu molim Sve Vas da svojim prilogom potpomognete u realizaciji ovoga projekta svojim prilogom koliko tko može. U nadi da ćemo uz materijalnu obnovu težiti i za Duhovnom obnovom od srca zahvaljujem svim obiteljima ove godine koje su Obiteljskim darom pomogli funkcioniranju župe njih 131 obitelji od 800 obitelji koliko ima naša župa. Također hvala pojedincima na brizi za radnike!